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M 423  V prvnim sloupci tabulky jsou uvedeny nazvy ¢tyt rtiznorodych smési. Z textu pod
tabulkou vyber a dopis ke kazdému nazvu jeden priklad takovéto smési. Pro kazdy typ
smeési je vzdy nabidnut jen jeden priklad (dva priklady smési vam zbudou). Do zbylych
sloupcti dopis, co je v.daném prikladu smési rozptyleno a v ¢em je to rozptyleno, podle
prikladu v prvni radce.

Nazev Priklad Co je rozptyleno V ¢em je to rozptyleno
1. Suspenze (neroz- 16tk
pustna pevna latka dzus s vidkninou pevnalatka v kapaliné (dzusu)

rozptylena v kapaliné) (vldknina)

2. Emulze (neroz-
pustna kapalna latka
rozptylena v kapaliné)

3. Aerosol (pevna
nebo kapalna latka
rozptylena v plynu)

4.Péna (plynna latka
rozptylena v kapaliné)

a) méstsky smog; b) olejova zélivka zeleninového salatu fedéna vodou; c) dzus s vlakni-
nou; d) bronzova medaile; e) vrchni ¢ast cepovaného piva; f) bilek ve vodeé,
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Spravna odpovéd: 2. Emulze - b) olejova zélivka zeleninového salatu, jde o kapalinu (olej) rozptylenou v kapali-
né (voda). 3. Aerosol - a) méstsky smog, jde o pevné a kapalné latky (voda, prach, popilek) rozptylené v plynu
(vzduch). 4. Péna - e) vrchni ¢ast piva, jde o plyn (dusik ¢i oxid uhlicity) rozptyleny v kapaliné (pivo).

Zbyvaji moznosti: Bronzova medaile pfedstavuje stejnorodou smés a bilek ve vodé je koloidni smési.

Typicka chybna odpovéd: Uloha neni orientovana na znalost pojmfl, jako napt. suspenze ¢ emulze, ale na to, aby Zaci
dovedli spravné piifadit typ smési ke konkrétnimu piikladu. Typicky chybné odpovédi pak vychazeji z toho, Ze Zaci
neznaji (nebo si neuvédomi), z ¢eho je dany piiklad smési konkrétné slozen. Zaci velmi ¢asto zaménuji i pojmy pro
né cize znéjici a foneticky podobné - tedy suspenze a emulze. Zaménuji také pénu a aerosol vzhledem k tomu, Ze se
jedna o smési kapalin a plynnych latek, které se od sebe 1isi druhem rozptylené latky (péna - rozptylena latka je plyn,
aerosol - rozptylena latka je kapalina).

Komentai: Uloha je zaloZena na rozliSovani typd smési - a to nejen na smési homogenni a heterogenni (piipadné
aerosol, péna. Jsou to pojmy, které mohou byt zakiim znamy i z bézného Zzivota (zejména péna), zde jde o to, aby je do-
kazali spravné pouzit ve fyzikalné-chemickém kontextu (kterd latka je rozptylena ve které, zejména s diirazem na jejich
skupenstvi). Priklady jsou imyslné voleny tak, aby byly zakiim znamy z bézného Zivota, a bylo tedy pro zaky snazsi
jednotlivé typy riiznorodych smési identifikovat. Uvedeny jsou i dvé chybné varianty, aby se zakam ztiZila moznost
hédat - jde o bronzovou medaili (slitiny jsou stejnorodé roztoky, oznacuji se také jako pevné roztoky) a vajecny bilek,
ktery je typickym reprezentantem koloidnich smési.



